
PROPOSITIONVOORSTEL

DOC 54 3132/001DOC 54 3132/001

K A M E R    5 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2017 2018 C H A M B R E   5 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R E

8651

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

tot wijziging van het Reglement van de 
Kamer van volksvertegenwoordigers 

betreffende de elektronische ronddeling 
van de parlementaire stukken 

(ingediend door de heer Siegfried Bracke)

de modification du Règlement de la 
Chambre des représentants en ce qui 

concerne la distribution électronique des 
documents parlementaires

(déposée par M. Siegfried Bracke)

30 mei 2018 30 mai 2018



2 3132/001DOC 54 

K A M E R    5 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2017 2018 C H A M B R E   5 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R E
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DOC 54 0000/000:   Document parlementaire de la 54e législature, suivi 
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QRVA: Questions et Réponses écrites
CRIV:  Version Provisoire du Compte Rendu intégral 
CRABV: Compte Rendu Analytique 
CRIV: Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le 

compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu 
analy tique traduit des interventions (avec les an-
nexes) 

PLEN: Séance plénière  
COM: Réunion de commission
MOT: Motions déposées en conclusion d’interpellations

(papier beige)

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes: 
Place de la Nation 2

1008 Bruxelles
Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74

www.lachambre.be
courriel : publications@lachambre.be

Les publications sont imprimées exclusivement sur du papier certifi é FSC
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Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 54 0000/000:  Parlementair document van de 54e zittingsperiode +  
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QRVA: Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV: Voorlopige versie van het Integraal Verslag 
CRABV: Beknopt Verslag
CRIV: Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal verslag 

en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken 
(met de bijlagen)

PLEN: Plenum 
COM: Commissievergadering
MOT: Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) 

N-VA :  Nieuw-Vlaamse Alliantie 
PS : Parti Socialiste 
MR : Mouvement Réformateur
CD&V :  Christen-Democratisch en Vlaams
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten 
sp.a : socialistische partij anders
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
cdH : centre démocrate Humaniste
VB : Vlaams Belang
PTB-GO! : Parti du Travail de Belgique – Gauche d’Ouverture
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
PP : Parti Populaire
Vuye&Wouters : Vuye&Wouters
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit voorstel beoogt in het Reglement een algemene 
bepaling in te voegen betreffende de elektronische 
ronddeling van de parlementaire stukken. 

In de praktijk worden alle parlementaire stukken op 
de website van de Kamer gepubliceerd. Ze worden 
daarnaast, op verzoek, of op grond van een beslissing 
van de bestuursorganen van de Kamer, ook in beperkte 
mate op papier gedrukt en rondgedeeld. 

Het naast elkaar bestaan van beide vormen van ver-
spreiding van de parlementaire stukken, doet de vraag 
rijzen welke publicatievorm de termijnen doet ingaan die 
de ronddeling van een stuk als beginpunt hebben (zie 
bijvoorbeeld artikel 85, eerste lid, van het Reglement).  
In de praktijk wordt nu al de elektronische publicatie 
op de website als beginpunt genomen. Deze praktijk 
wordt door dit voorstel bevestigd. Indien om technische 
redenen een stuk niet tijdig ter beschikking kan worden 
gesteld op de website, kan worden besloten dat de rond-
deling op papier de termijn doet ingaan. 

Onder parlementaire stukken (gedrukte stukken) in de 
zin van het Reglement worden onder meer begrepen: 
wetsontwerpen, (wets-)voorstellen, amendementen, 
commissieverslagen, adviezen van de Raad van State, 
beslissingen van de parlementaire overlegcommissie 
(zie artikel 73 van het Reglement).

Het Reglement regelt niet de wijze waarop andere 
geschriften, zoals amendementen in plenum, worden 
verspreid voordat ze worden gedrukt. In de praktijk 
worden amendementen in plenum op grond van een 
beslissing van de Conferentie van de voorzitters per 
mail aan alle betrokkenen (leden, fractiesecretarissen, 
diensten,...) bezorgd. 

Het Reglement bevat evenmin een bepaling over 
de verspreiding van de agenda. Om een applicatie 
e-Meeting voor de plenaire vergadering in te voeren, die 
inhoudt dat de agenda vanaf 15 september 2018 enkel 
nog zal kunnen worden geraadpleegd via die applicatie, 
zijn dan ook geen andere wijzigingen van het Reglement 
nodig. De beslissingen die de bestuursorganen van de 
Kamer daarover hebben genomen kunnen in overeen-
stemming met het Reglement worden uitgevoerd.  

Siegfried BRACKE (N-VA)

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition vise à insérer dans le 
Règlement une disposition générale relative à la dis-
tribution électronique des documents parlementaires.

Dans la pratique, tous les documents parlementaires 
sont publiés sur le site internet de la Chambre. Ils sont 
également imprimés sur papier et distribués – dans 
une mesure limitée – sur demande ou à la suite d’une 
décision des organes de gestion de la Chambre.

La coexistence de ces deux types de distribution des 
documents parlementaires soulève la question de savoir 
quelle est la forme de publication qui fait courir les délais 
dont le point de départ est la distribution d’un document 
(voir par exemple l’article 85, alinéa 1er, du Règlement). 
Dans la pratique, c’est la publication électronique sur le 
site internet qui est déjà prise comme point de départ. La 
présente proposition confirme cette pratique. Lorsqu’il 
est impossible, pour des raisons techniques, de publier 
un document en temps utile sur le site internet, il peut 
être décidé de faire courir le délai à partir de la distri-
bution de la version papier.

Au sens du Règlement, il y a lieu d’entendre par docu-
ments parlementaires (textes imprimés) notamment les 
projets de loi, les propositions (de loi), les amendements, 
les rapports des commissions, les avis du Conseil d’État 
et les décisions de la commission parlementaire de 
concertation (voir article 73 du Règlement).

Le Règlement ne régit pas la manière dont d’autres 
écrits, tels que les amendements présentés en séance 
plénière, sont diffusés avant impression. Dans la pra-
tique, les amendements présentés en séance plénière 
sont transmis par mail à tous les intéressés (membres, 
secrétaires de groupe, services, etc.) sur la base d’une 
décision de la Conférence des présidents.

Le Règlement ne comporte pas non plus de dispo-
sition réglant la diffusion de l’ordre du jour. Par consé-
quent, l ’introduction d’une application “e-Meeting” 
pour les séances plénières, qui implique qu’à partir 
du 15 septembre 2018, l’ordre du jour ne pourra plus 
être consulté que par le biais de cette application, ne 
nécessite pas d’autres modifications du Règlement. Les 
décisions que les organes de gestion de la Chambre 
ont prises à cet égard peuvent être mises en oeuvre en 
conformité avec le Règlement. 
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VOORSTEL

Artikel 1

In titel IV van het Reglement van de Kamer van volks-
vertegenwoordigers wordt het opschrift van hoofdstuk 
VIII hersteld als volgt:

“Ronddeling van gedrukte stukken”.

Art. 2

Artikel 170 van hetzelfde Reglement wordt hersteld 
als volgt: 

“Art. 170. In de gevallen waarin dit Reglement de 
ronddeling van een gedrukt stuk voorschrijft, geldt het 
elektronisch ter beschikking stellen van het stuk als 
ronddeling, behoudens wanneer om technische redenen 
tot een ronddeling op papier wordt besloten.”.

30 mei 2018

Siegfried BRACKE (N-VA)

PROPOSITION

Article 1er 

Dans le titre IV du Règlement de la Chambre des 
représentants, l’intitulé du chapitre VIII est rétabli dans 
la rédaction suivante:

“Distribution de documents imprimés”

Art. 2

L’article 170 du même Règlement est rétabli dans la 
rédaction suivante: 

“Art. 170. Dans les cas où le présent Règlement 
prescrit la distribution d’un document imprimé, c’est la 
mise à disposition électronique du document qui vaut 
distribution, sauf lorsqu’il est décidé de procéder à une 
distribution papier pour des raisons techniques.”.

30 mai 2018
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